

Εισήγηση στο θέμα «Μεταφορά του Α΄ Πυροσβεστικού Σταθμού Κέρκυρας στο κτίριο της Π.Υ. στο παλιό νοσοκομείο Κέρκυρας»

Ο Α΄ Πυροσβεστικός Σταθμός Κέρκυρας δηλαδή το επιχειρησιακό μέρος της Π.Υ. του νομού Κέρκυρας συνεχίζει να στεγάζεται στο παλιό κτίριο στην οδό Μαρασλή, παρότι οι Διοικητικές υπηρεσίες έχουν ήδη μεταφερθεί στο κτίριο του πρώην νοσοκομείου.

Στο παλιό κτίριο της Π.Υ. επικρατούν άθλιες συνθήκες για τη διαμονή του προσωπικού, η υπόγεια δεξαμενή πετρελαίου έχει τρυπήσει και μπαίνουν νερά και ως συνέπεια αυτού δημιουργήθηκε πρόβλημα στην κίνηση πυροσβεστικών οχημάτων. Από το σημείο αυτό είναι πολύ προβληματική η έξοδος των πυροσβεστικών οχημάτων λόγω συχνού μπουτιλιαρίσματος των δρόμων εξόδου των οχημάτων ιδιαίτερα το καλοκαίρι, δηλαδή την περίοδο που χρειάζεται συχνά η άμεση παρέμβαση της Π.Υ. σε εστίες πυρκαγιάς.

Η συνεχής αναβολή της μετεγκατάσταση του Α΄ Πυροσβεστικού Σταθμού οφείλεται στο γεγονός ότι δεν έχουν διαμορφωθεί οι ανάλογες εγκαταστάσεις στο κτίριο του Παλιού Νοσοκομείου.

Τα δύο σωματεία των Πυροσβεστών (μονίμων και 5ετούς θητείας) προχώρησαν με δική τους πρωτοβουλία στην κατάρτιση τεχνικής μελέτης και επειδή η Π.Υ. δε διαθέτει (ούτε κεντρικά) Τεχνικές Υπηρεσίες την κατέθεσαν για έγκριση στις Τεχνικές Υπηρεσίες της Περιφέρειας Ι.Ν. πριν δύο χρόνια. Παρά τις συνεχείς υποσχέσεις της πολιτικής ηγεσίας της Περιφέρειας ότι θα εξεταστεί και θα εγκριθεί η μελέτη αυτό δεν έχει γίνει μέχρι σήμερα.

Εν τω μεταξύ η μεταφορά του Α΄ Πυροσβεστικού Σταθμού θα απελευθερώσει το κτίριο το οποίο ανήκει στον Δήμο Κέρκυρας και σε αυτό θα μεταφέρονταν οι Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου που στεγάζονται σε νοικιασμένο κτίριο. Ο Δήμος πληρώνει ενοίκιο 150.000 ευρώ το χρόνο για τη στέγαση των Τεχνικών Υπηρεσιών του.

Σύμφωνα με τις προδιαγραφές της τεχνικής μελέτης το έργο της παρέμβασης στο κτίριο του Παλιού Νοσοκομείου ώστε να δεχτεί τα οχήματα και όλες τις υπηρεσίες του Α΄ Πυροσβεστικού Σταθμού κοστίζει γύρω στις 120.000 ευρώ δηλαδή ουσιαστικά το κόστος εργασιών είναι μικρότερο από το ετήσιο ενοίκιο που δίνει ο Δήμος Κέρκυρας για τις Τεχνικές Υπηρεσίες.

Γεννιούνται βάσιμα ερωτηματικά για τη μεγάλη καθυστέρηση στην έγκριση της μελέτης και την υλοποίηση των απαραίτητων εργασιών στο κτίριο του Παλιού Νοσοκομείου. Υπάρχει π.χ. η φημολογία ότι η έλλειψη πολιτικής βούλησης για μετεγκατάσταση του Α΄ Πυροσβεστικού Σταθμού αποσκοπεί στην εξυπηρέτηση ιδιωτικών συμφερόντων.

Να σημειώσουμε τέλος ότι σύμφωνα με ενημέρωση που είχαμε από τα Δ.Σ. των δύο Σωματείων δύο οχήματα της Π.Υ. και μάλιστα 1ης γραμμής έχουν υποστεί βλάβη και δεν υπάρχουν τα απαραίτητα κονδύλια για να επισκευαστούν. Αυτό οφείλεται σε μεγάλη περικοπή που έγινε στον προϋπολογισμό της Π.Υ. για επισκευές βλαβών -2,6 εκ. ευρώ σε σχέση με πέρσι.

Θεωρούμε ότι:

1ο. Άμεσα πρέπει να εγκριθεί η μελέτη επισκευών-μετασκευών στο κτίριο του Παλιού Νοσοκομείου που έχει κατατεθεί από τα δύο σωματεία των Πυροσβεστών.

2ο. Το ΠΣ να απαιτήσει την άμεση χρηματοδότηση των απαραίτητων εργασιών στο κτίριο του Παλιού Νοσοκομείου από το Υπ. Δημόσιας Τάξης και τη σύντομη μετεγκατάσταση του Α΄ Πυροσβεστικού Σταθμού στο κτίριο του πρώην Νοσοκομείου καθώς και τη χρηματοδότηση της άμεσης επισκευής των Πυροσβεστικών οχημάτων.